

北美國小

發行人：張美志 校長

主編：葉婉琪

編輯委員：

趙美貴、侯龍德、黃勝融、

陳麗琴、張貴美、呂潔鈺、

蘇麗秋、黃淑惠、鄭慧娟、

王瓊瑤、陳點梅

發行學校/嘉義縣六腳鄉北美國小 校址/嘉義縣六腳鄉崙陽村122號
電話05-7811429 傳真05-7812548 網址/www.bmps.cyc.edu.tw

會長的話

洪義勇 會長

十年樹木，百年樹人，教育是循序漸進，不是一蹴可幾的。今年北美國小創校六十週年，歡慶一甲子歲月，我們看到來自各地北美畢業很多年傑出的校友回來祝賀北美六十，生日快樂，共同期盼下一個輝煌北美六十年。

近年來在少子化衝擊下，在張校長帶領之下及老師們優質教學的口碑，吸引了更多的家長，能放心、願意將小孩子交給學校，充滿感激，這是對學校的信任及肯定，對我們來說更是責任的開始，各師長應以最嚴謹、認真、負責任的態度來教育我們下一代，在未來讓小朋友能成為社會上中堅份子，各位師長任重道遠，您辛苦了，感謝各位師長的付出，成就了北美的孩子。

很榮幸擔任本屆家長會長，感謝各位家長委員，期盼在未來的日子裡，能和北美團隊一起努力學習，為我們的子弟開創更安全優質的學習環境，更希望關心北美未來每一位家長共同努力，讓北美更好，我們的子弟更棒。

在這期勉各位小朋友做個誠實有禮貌、熱忱負責的人，肯誠實面對自己的錯誤，有錯當改，進退應對要合乎時宜，遇長輩要問好，友愛年幼學弟妹，常說請、謝謝、對不起，在校時常保持學習的心，勤求學問，對公眾事務常常抱持著熱忱，急公好義，有能力時能服務社會飲水思源，共勉之。

教導處

- 1.本學年度一、四年級學生健康檢查於10月24日辦理完成。
- 2.感謝創世基金會於10月25日到校進行交通安全宣導，並贈送學校三頂安全帽。
- 3.感謝劉玲伶老師指導烏克麗麗社團於10月27日參加2019年烏克麗麗嘉年華表演，同時有8位學生參加烏克麗麗檢定，恭喜8位學生全部通過檢定。
- 4.本年度山野教育於10月31日舉辦完畢，當日全校師生及志工家長到阿里山健走，感謝志工家長協助照顧低年級學童，感謝前會長蘇振堂先生贈送好吃的肉干，感謝蘇慧倫小姐提供美味的蛋糕，感謝紀宜輝先生及賴美華小姐協助當日熱騰騰的午餐。學生體驗山野之美、收穫滿滿。
- 5.結合研揚科技教育與未來重要的發展趨勢，感謝六嘉國中吳耿任、陳志峰兩位老師於11月1日到校進行空拍機教學與操作體驗。
- 6.感謝國立故宮博物院「創客魔幻列車」於11月8日到校對高年級學生進行「數位教育示範巡迴推廣課程」，介紹3D列印、雷射雕刻等相關課程。
- 7.第二次學習評量預計於11月21日、22日舉行，請家長們提醒學生多複習功課。

總務處

- 1.感謝蕭奕棋先生捐款10000元。
- 2.廚房走廊整建完成。
- 3.遊戲器材整建符合教育部規範。
- 4.社區共讀站完工。
- 5.感謝洪會長夫人協助校園綠美化。

108學年度家長委員名單

姓名	職稱
洪義勇	會長
王春花	榮譽會長
蔡忠興	副會長
吳勝添	副會長
陳謙榮	委員
黃宇成	委員
楊清杉	委員
黃照裕	委員
蘇伯峰	委員
吳承信	委員
蘇泰福	委員
蔡柏瑩	委員
蘇育群	委員

108學年度家長顧問名單

姓名	職稱	姓名	職稱
張明宗	顧問	蘇渝庭	顧問
蕭奕棋	顧問	陳慶裕	顧問
蘇文助	顧問	郭龍鎮	顧問
蘇恆生	顧問	黃信偉	顧問
蔡昇祐	顧問	何金逢	顧問
蘇新祥	顧問	康世忠	顧問
鄭鴻瑩	顧問	劉鴻林	顧問
洪常智	顧問	侯明和	顧問
蘇建誠	顧問		
蘇建華	顧問		
李文峰	顧問		
李春伸	顧問		
黃炳貴	顧問		

榮譽榜

- 1.108學年度全國學生美術比賽嘉義縣初賽
 - 國小組高年級普通班漫畫類【垃圾食物都成了健康的小惡魔】
優選 六甲 蘇佑宸 指導老師 葉婉琪
 - 國小組中年級普通班繪畫類【快樂的夏日派對】
佳作 四甲 蔡欣諺 指導老師 葉婉琪
- 2.108年烏克麗麗音樂檢定晉級 指導老師 劉玲玲
 - 六甲 林慈君 9級
 - 六甲 吳亭萱 9級
 - 六甲 劉宜靜 9級
 - 四甲 吳旻妍 9級
 - 六甲 蘇佑宸 9級
 - 四甲 蔡欣諺 12級
 - 六甲 蘇靖琇 9級
 - 三甲 黃鈞豪 12級
- 3.北美國小烏克麗麗隊參加「2019第八屆烏克麗麗嘉年華」活動
特優 北美國小烏克麗麗隊 指導老師 劉玲玲

【108.10.31 山野教育 阿里山健行】



【2019 烏克麗麗嘉年華】



【108.10.25 創世交通安全宣導】





三好校園【做好事、說好話、存好心】



【夜光天使班 美術課程 燈籠DIY】



【108.11.1空拍機教學】



【第一次學習評量 頒獎】



【花園派對】

二年甲班 楊宛綺

花兒發下邀請函
熱鬧的花園派對開始了
蜜蜂帶來香甜的花蜜
小草換上綠衣裳
鳥兒吱吱喳喳輕輕唱
蝴蝶舞動翅膀跳哇跳
微風吹呀吹
暖陽為大家打燈光
大家開心的迎接春天的來到

【藝企學-美感體驗課程
衛武營國家藝術文化中心】



【低年級 注音符號闖關活動】



【家鄉之美】

四年甲班 蔡欣諺

我的家鄉有許多漂亮的風景，印象最深刻的是坐五分仔小火車，一邊欣賞田園風光一邊享受坐火車漫遊的樂趣，它就位在蒜頭糖廠。園區賣著各種口味的冰棒和小吃，是夏日最佳的消暑品。現在糖廠轉型為蔗埕文化園區是六腳鄉觀光景點；吸引很多遊客到此參觀，更有許多學校來戶外教學。工廠村從日治時代就是製糖的地區，裡面有很多日式的建築。

園區有腳踏車租借，可以騎到長壽橋欣賞吊橋的風光；古色古香的車站，懷舊的小火車，早期是來載運甘蔗的，有時也會載人去嘉義市上班、上課或辦事情。道路兩旁種了很多羊蹄甲，每到開花的季節開滿粉紅色的花朵，吸引很多人來拍照留戀，超級浪漫美麗。每個月月底假日會辦理家具再生和多項環保活動，好多人會去參與這個有意義的活動。

家鄉的蘇厝村有一座美麗的媽祖大橋，從橋上往下看看到蜿蜒的北港溪，田園風光盡收眼底，溪岸就是有名的北港牛墟；還有一座紅色的觀光大橋，橋面形成三個大拱型狀，有許多人在那散步。崙陽村的合作農場是當地農作物的集散地，運輸到北部去拍賣，省去農民的許多時間和麻煩。

家鄉更有許多自行車步道，兩旁種了行道樹，每次開花都形成漂亮的景色，無論是阿勃勒或台灣欒樹都形成一幅漂亮的風景畫。我覺得生長在鄉下空氣好又有美麗的人文風景，真是太棒了。



【生命教育】

一年甲班 莊映予

有一天，老師帶我們到視聽教育，聽脊髓損傷協會的哥哥們說他們的生命故事。

到了視聽教室，有一個哥哥因為發生車禍，所以脊髓受傷了，他坐著輪椅，很不方便。大哥哥告訴我們繫安全帶的重要。後來，我們到操場看脊髓損傷協會的叔叔們打鼓，他們表演的很精采。最後，我們體驗坐輪椅，坐上輪椅要往前進很不方便，他們真的很辛苦。

我們平常一定要遵守交通規則，騎機車戴安全帽，坐車繫上安全帶，才能保護好自己。平常看到行動不方便的人，也要多多幫助他們。

【牽媽媽的手】

三年甲班 蘇泓宇

我小的時候您總是這麼的疼愛我，您總牽著我那稚嫩的手，帶著我遊山玩水，當時您總是緊握著我的手，深怕我走失了，有您那雙手緊牽著我，讓我覺得既溫暖又安心。

還記得有一次，媽媽帶著我去逛大賣場，當時人潮洶湧擠滿了人，我一個不注意，媽媽的身影就不見了，我急得眼淚在眼眶中打轉，這時忽然聽見媽媽焦急地呼喊著我的名字，我一聽見，馬上往媽媽那裏衝，一看見媽媽我就緊緊握著您的手不放，而心中也不再感到害怕了！

媽媽的手給了我安全感也給了我溫暖，我要一直牽著媽媽的手，因為媽媽一直以來總是用心地照顧我養育我，讓我平安快樂的長大，我真的很感謝您！

【我最愛玉米濃湯的滋味】

五年甲班 紀安庭

無論四季如何變換，玉米濃湯對我而言，是最愛不釋手的一道湯，也是陪伴我童年香甜的回憶。

小時候，因為爸爸要工作的關係，就把我交給姑姑照顧。記憶中，我就會牽著姑姑的手，到廟口散步，我們回到家以後，每次姑姑就會煮玉米濃湯給我喝，姑姑煮到一半，香噴噴的玉米濃湯香氣就飄出來，煮好以後，我忍不住就一口接一口的喝了起來。

升上小學後，每當放學時，一想到熱騰騰的玉米濃湯在等我，我還是會快回家，想大快朵頤一番，尤其在寒冬的下午，輕嘗一口熱呼呼的玉米濃湯，那真是人間一大享受。碗裡香香濃濃的玉米濃湯，香濃的滋味拌著好吃的玉米和火腿一起入喉，真是令人難以忘懷！能有這麼棒的享受，這該就是所謂的天堂吧！

如今，面對現代都市中五花八門新口味的玉米濃湯，更令我懷念的還是姑姑煮的傳統口味，我想，玉米濃湯對我而言，是記憶中一份濃濃的溫馨吧！

【認識家鄉】

四年甲班 吳旻妍

我的家鄉在六腳鄉，最早以前叫六家佃，有六戶佃農在此開墾，所以「家」和「腳」在閩南語發音相似，唸到最後變成「六腳鄉」。本鄉共有25個村莊，也是嘉義縣人口最高齡的鄉鎮。

自古就以農業發展為重心的六腳鄉平原廣闊，現在生產農產品仍是鄉民的主要經濟活動。很多青壯年人口外移，本鄉自然以老年人和小孩最多。六腳鄉的人情味濃厚，鄰居和鄰居之間會互相照顧。本鄉出產了好多花生，花生可以製成花生油、花生糖；灣內有幾家有名的花生加工廠，口味很多種。爸爸常常會去買來全家一起吃，不但酥又脆，往往讓人一口接一口，順口好吃停不下來。本鄉也生產蘆筍、牛蒡、稻米、玉米、蔬菜、牧草……等，都是農民辛苦種植來的。

六腳鄉是個美麗的地方，無論在廟會或熱鬧的慶典上，都保有傳統的鄉土藝術。目前潭墘村拍鄉土劇最夯「用九的柑仔店」，吸引很多人潮來看熱鬧，我們全家也一起去看場景，覺得好有古早味。找個時間來瞧瞧美麗的六腳鄉，保證會滿載而歸喔！

【我的家鄉】

六年甲班 劉宜靜

在風和日曬的六腳鄉，空氣是多麼的清新，陽光是多麼的燦爛，人們是多麼的親切和熱情，滿滿都是溫馨的人情味，六腳鄉是一個好地方。

六腳鄉是一個適合居住的鄉村，有很多綠色植物，我們每天可以騎著腳踏車四處遊玩，生活多麼愜意，也不會有工廠和汽機車排放廢氣，空氣十分清新，是一個美麗又熱情的好地方。

六腳鄉是一個以農業為主的鄉村，農民和樂可親，見到人都會互相問好，農夫們每天要早出晚歸的工作就是要給村民健康的蔬菜和水果，讓我們吃得健康，農夫是很辛苦的，要感恩他們，因為這些健康的蔬菜水果都是他們用辛苦的汗水換來的，所以要存著感恩的心謝謝他們。

六腳鄉的夜晚十分寧靜，除了可以聽到蟲的叫聲，夜晚的空氣更是清新涼爽，遙望的天空一閃一閃的星星，就像夜晚的路燈一樣，照亮著我們，我愛我的家鄉—六腳鄉。